
 200 

техногенних катастрофах, для внутрішніх справ поле та ін. 

У той же час економічна ефективність дистанційно керованих систем 

літаків для цих завдань в порівняння з класичними пілотованими літаками 

набагато вище, що підтверджує актуальність створення власних 

експериментальних RAS на базі двомоторного безпілотного літального 

апарату, обладнаного сучасним наноінженерним обладнанням з 

управлінням на основі нових інформаційних технологій. Виконання робіт 

у цій галузі забезпечує комплексний підхід до створення та використання 

RAS [3, c. 139]. 

Таким чином, можна зробити висновок, дистанційно керовані 

авіаційні системи є досить новою з боку законодавчого регулювання, але 

перспективною частиною авіаційної системи. Національними 

пріоритетами застосування власних безпілотних літальних систем є 

експлуатація у різних галузях економіки та у військовій справі. 

Україна – одна з небагатьох країн, що має потужний повітряно-

промисловий потенціал. Розвиток секторів повітряного проектування 

дозволить подолати відставання у створенні, виробництві та експлуатації 

конкурентоспроможних безпілотних літальних систем. 
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ЄВРОПЕЙСЬКІ ПРАВОВІ ПРИНЦИПИ 

У ВІТЧИЗНЯНОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ 

Сучасна Україна прагне не тільки вступити в сам Європейський Союз 

(далі – ЄС), але й використовуючи досвід та правові принципи країн 

виправити прогалини вітчизняного законодавства. Існують різні види 



 201 

принципів, але основними, я вважаю є: принцип верховенства права, 

субсидіарності та пропорційності, відкритості та прозорості, правової 

визначеності. 

Звісно, розпочати слід з найголовнішого принципу в кожній державі – 

з принципу верховенства права. Він передбачає, що органи державного 

управління повинні виконувати свої функції та повноваження відповідно 

до законодавства, і ці функції, а також процедури прийняття 

управлінських рішень визначаються законодавчими актами. У ст. 2 

Консолідованої версії Договору про Європейський Союз в редакції 

Лісабонського договору визнається однією із цінностей ЄС [1, с. 35]. У 

сучасних реаліях нашої країни влада докладає усіх зусиль для того, аби 

верховенство права працювало не в теорії, а на практиці. Багато реформ у 

розробці, деякі вже активно допомагають у цій нелегкій справі. 

Цікавим є також принцип субсидіарності, адже саме він допомагає 

при прийнятті рішень, враховуючи та звертаючи особливу увагу на 

інтереси держав-членів ЄС. У ст. 5 Консолідованої версії Договору про 

Європейський Союз в редакції Лісабонського договору відмічається, що 

«Згідно з принципом субсидіарності у сферах, що не належать до його 

виключної компетенції Союз діє лише тоді й у такому обсязі, коли 

держави-члени не можуть належним чином досягти мети запланованого 

заходу…» [1, с. 37]. 

В загальному принцип пропорційності передбачає досягнення мети, не 

використовуючи засоби, які суперечать закону. Транспортуючи в повному 

обсязі ці принципи в нашу правову систему, ми зможемо при необхідності 

розширити, обмежити або припинити дії, якщо їх здійснення не варте 

того. 

Принцип відкритості та прозорості являє собою інструмент для 

забезпечення верховенства права. Завдяки саме цьому принципу 

припиняться такі явища як: корупція, зловживання владними 

повноваженнями, недоцільні рішення тощо. Основною ідеєю цього 

принципу є відкритість влади, державних органів при наявності зовнішніх 

перевірок в межах закону. Запровадження електронних декларацій, 

відкритих судових засідань та ін. є чітким доказом, що Україна впевнено 

хоче поборотися з усіма негативними наслідками. 

В установчих договорах Європейського Союзу принцип правової 

визначеності не закріплюється, проте Судом ЄС цей принцип почав 

визнаватись одним із загальних принципів європейського права ще у 

1970-х роках. У справі Salumi Суд ЄС наголосив, що дія (наслідки) права 

Співтовариства повинна бути чіткою і передбачуваною для тих, на кого 

воно поширюється. Далі Суд послався на свої попередні рішення у 

справах Racke ν Hauptzollamt Mainz (1979) та Hauptzollamt Landau (1979), 

в яких ним неодноразово підкреслювалася важливість принципів правової 
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визначеності і законних очікувань, а також вказав, що «принцип правової 

визначеності покликаний запобігати випадкам набрання чинності 

положеннями законодавства Співтовариства до моменту їх публікації і що 

така можливість є винятковою, коли це обумовлено цілями відповідного 

законодавства та у випадку, якщо законні очікування тих, на кого воно 

поширюється, належним чином забезпечені» [2, с. 5]. Правова 

визначеність насамперед виступає своєрідним захистом, а тому, її звісно 

взяли до уваги. 

Отже, підсумовуючи вищесказане хочеться підкреслити, що принципи 

ЄС однозначно допоможуть України побороти деякі проблеми та 

прогалини законодавства. Поступове та чітке їх виконання вже надало 

свої плоди, які йдуть на користь громадян. 
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РЕФОРМИ ЗАКОНОДАВСТВА В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Одним із найважливіших досягнень України останніх років став вибір 

європейської інтеграції українського народу. Хоча зараз уся увага 

зосереджена на безвізовому режимі, ми не повинні забувати про Угоду 

про асоціацію з ЄС, яка надала Україні вказівки щодо конституційної 

реформи, судової та правоохоронної систем, виборчого законодавства, 

боротьби з корупцією, державного управління, економіки та податкової 

системи. 

Україна терміново потребує стійкого економічного зростання та 

покращення добробуту людей і сподівається досягти цієї мети на шляху 

до європейської інтеграції. Однак виявляється, що успіх європейської 

інтеграції є не таким значним через наявність низки інтеграційних 


